

亚洲杯半决赛“西风”压“东风”

韩日倒在决赛场外

新华社吉隆坡7月25日专电 巴西人维埃拉带领的伊拉克队创造了历史！25日伊拉克勇士在亚洲杯半决赛中通过点球大战淘汰了志在夺冠的韩国队进入决赛，突破了该队在1976年亚洲杯上写下的最好成绩——第四名。

伊拉克队在120分钟时间内不但显示了与韩国队抗衡的实力，还在绝大多数时间内占据了场上优势，创造了比对手更好、更多的破门机会，只是双方都未能破门。在点球大战中门将萨布里在第四轮扑出韩国队门将基勒的射门，而最后一个主罚的金正友的点球也击中立柱弹出，4罚4中的伊拉克人以4:3笑到了最后。

伊拉克队在上半场比赛占据明显优势，在控球时间上多于对手，在中场的对抗中也占据上风，前锋箭头人物尤尼斯表现十分活跃。

下半场韩国队在最后20分钟占据了优势，但就创造的绝对机会而言伊拉克人还是更多。

在加时赛中，哈瓦尔在第15分钟在小禁区内大力射门击中门柱弹出，被对方后卫及时解围，加时赛的后半段韩国队只有招架之力。

新华社河内7月25日专电(记者 郑道锦 费洪海)西亚劲旅沙特队25日用精彩的强攻以3:2扳倒了卫冕冠军日本队，在粉碎对手“三连冠”美梦、以不败战绩进军决赛的同时，也报了1992年和2000年在亚洲杯决赛中输给日本队的“大仇”。

日本队从2000年开始就连续称霸亚洲杯，这次参赛他们唯一的目标就是夺取“三连冠”，他们在半决赛之前的表现非常抢眼，凭借强大的中场控制力几乎在每一场比赛中都会全面压制住对手。但是沙特队在本场比赛



韩国队球员在赛后沉默无语。

新华社记者 郭大岳 摄

中进攻异常坚决，在两度领先、两度被对手迅速扳平比分的压力下依然用积极的进攻和犀利的反击取得了最终的胜利。

沙特队队长雅·卡塔尼在第35分钟时攻入漂亮一球，当时后卫阿·卡塔尼左路任意球传中，日本队未能准确解围，雅·卡塔尼在禁区前抢点第一时间侧身凌空扫射，攻入其在本届亚洲杯上的第四个人球。仅仅过

了两分钟日本队就扳平了比分，进攻能力突出的中后卫中泽佑二接远藤保仁角球中路冲顶破门。

下半场沙特队取得梦幻开局，前锋马莱克接右后卫巴赫里沉底传中头球将比分超出，但日本队在1分钟后就立即由后卫阿部勇树在禁区内用一记美妙的倒钩再次将双方拉回同一起跑线上。

沙特队并没有受到太大打击，状

态出色的马莱克4分钟后在一次精彩的个人表演后再次为沙特队取得领先，他在禁区左路突然加速突破，接着用一个突然的变向扣倒后卫，轻松劲射入死角。

日本队替补中场羽生直刚在第80分钟时的远射差点得手，但这记重炮却击中了横梁。

沙特队将于29日在印尼雅加达举行的决赛中对阵伊拉克队。

最有价值球员奖励 25000 美元

新华社河内7月25日专电(记者 郑道锦 费洪海)亚洲杯25日宣布，本届亚洲杯足球赛“最有价值球员”得主将获得25000美元的奖金。

亚洲杯表示，这个奖项将由亚洲杯技术研究小组评选出，在7月29日的决赛后立即宣布。这个奖项的评选标准是“表现的稳定性、决定比赛

的能力和整体上的态度”。上届得主是日本队中场核心中村俊辅。本届亚洲杯的官方赞助商ING公司将提供这笔奖金。

球迷们也可以通过网上投票的方式参与评选，投票结果和最终技术小组选出的入选一致的球迷将可以参加抽奖，获胜者将获得一个价值2500美元的18K金足球。



日本队球员中村俊辅(右)与沙特队球员在比赛中拼抢。新华社发

杜伊：“封闭拉练”存在问题

新华社瑞士格施塔德7月24日专电(记者 李丽)针对中国国奥队拉练和比赛中出现的一些问题，主教练杜伊科维奇日前在意大利接受新华社记者采访时认为，长期拉练需要在一个开放的环境中进行，才能够避免大家心理问题的产生。

在长达一个多月的拉练行将结束之际，国奥队发生了吕征被开除之事，而训练中球员也有摩擦发生，杜伊认为这在一定程度上反映了球员在长期封闭环境下产生的焦躁心态。

谈到长期拉练是否会对球员身体和心理造成负面影响时，杜伊说：“身体上不会有大问题，但心理上会有问题，而且已经有一些苗头。比如训练时会出现小的摩擦，队员之间

会有口角，甚至会有一些身体上的‘接触’。”

杜伊认为这些都是正常的，并说：“好在再坚持几天就可以回国了。”

但他强调，长期拉练需要安排得当。“如果是在城市里面，让队员们参与到社会生活中去，就问题不大。但是像这次南非之行那样，远离城市，球队被隔绝，那就有问题。”

国奥队此次拉练初期在南非打八国赛时环境恶劣。转战意大利之后，杜伊认为，无论从自然环境、场地还是住宿情况都改善不少。但他仍然认为存在问题，“在意大利最不足的就是上不了网，那队员肯定就会有问题，因为他们没法知道国内发生了什么事情，没法上网了解信

息，没法跟家里人联系，没法跟女朋友上 Skype(免费聊天软件)聊天，这样就会产生问题。这样就会对他们造成心理上的负面影响，造成每天产生不愉快。”

“连我们教练组也有这个问题了。”杜伊半开玩笑地说。

对于今后拉练如何避免类似的问题，杜伊说：“我可能会要求亲自去考察一下训练地的情况。”“那么这两次都没能提前去考察？”记者问。杜伊的回答是：“没有。”

意大利阿尔塔温泉是一个度假的好去处，但最大的问题是距离市区太远，人少，无论是买日常用品还是通讯都很不方便，记者上网发稿都得开车到附近的镇子才行。不少国奥队队员都表示，实在是太无聊了。

环法惊现兴奋剂丑闻

新华社巴黎7月24日专电 环法自行车赛24日惊曝兴奋剂丑闻，阿斯特纳车队的哈萨克斯坦名将维诺库罗夫在21日的一次兴奋剂检查中结果呈阳性。目前，该选手已经离开比赛地回到他在摩纳哥的住所。

在21日进行的第13赛段争夺中，维诺库罗夫获得个人在环法赛上的首个计时赛段冠军。随后他又在23日进行的第15赛段比赛中夺冠。不过他在车手总排名榜上只列第23位，比保持黄色领骑衫的拉斯姆森慢了近半个小时。

阿斯特纳车队24日宣布了这一消息，环法组委会主席克莱尔在随后召开的新闻发布会上表示，组委会早已做好打击兴奋剂的准备，“对兴奋剂使用者绝不手软”。当有记者问，是否是因为环法赛程太过艰难才导致车手使用兴奋剂时，克莱尔说：“任何人作弊不是因为赛程太难，而是因为想拿第一。”



阿斯特纳车队发言人比韦(中)在新闻发布会上接受采访。

新华社/路透

7月25日，克·罗纳尔多在抵达广州长隆酒店之后向球迷致意。当日，英超曼联队抵达广州，他们将于27日在广州与广州医药队进行一场友谊赛。新华社记者 刘大伟 摄



7月25日，英超利物浦队队长杰拉德(前左)将有球员签名的球衣赠送香港球迷。当日，参加柏克莱亚洲足球锦标赛的英超利物浦队七名球星在中国香港与球迷见面。新华社记者 卢炳辉 摄

河南四五今赴南京热身

本报讯(记者 刘超峰)从青岛拉练归来进行了近一周的封闭训练之后，今天晚上，河南四五足球队全体将士将在主教练门文峰的率领下奔赴南京，与中甲老牌劲旅江苏舜天队进行两场热身比赛，之后全队重新回到中牟训练基地，全力备战8月8日客场与天津康师傅的比赛。

昨天下午，全队在中午进行热身赛之前的最后一次训练，从训练的状态看，队员精神面貌不错。不过令人担忧的是，被门文峰看中的法甲外援

奥利弗一直在玩“失踪”，从青岛拉练之后，原定法甲外援奥利弗直接和经纪人来郑州与大部队会合，可直到昨天，奥利弗还没有露面，个中原因谁也不得而知。除了外援奥利弗“失踪”之外，冈比亚外援戈麦斯因假期回国之后，至今还未归队。据知情人士透露，戈麦斯因为工资和俱乐部正在讨价还价，这也正是其迟迟不归的主要原因。眼看联赛即将重新开战，四五训练场上只有特兰切夫一名可怜的洋将。

NBL:河南济钢兵败佛山

本报讯(记者 陈凯)昨天,2007年全国男子篮球联赛(NBL)决赛阶段的比赛展开了第九轮的争夺,做客佛山的河南济钢男篮以106:117不敌广东凤铝男篮,结束了自己的两连胜。

在此前的八轮比赛中,广东男篮仅品尝了一场败绩,而该队的主场从

未失守,河南男篮在主场就曾大比分负于对手,此次客场作战,失利在意料之中。

是役,河南男篮6人得分达到了两位数,一改此前进攻点单一的窘境,但是糟糕的罚球命中率和篮板球控制不力,依然时刻“威胁”着河南男篮。

男篮青年军下月漯河大比拼

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,由国家体育总局篮球运动管理中心主办、河南省体育局和漯河市人民政府承办的2007年全国男子篮球俱乐部青年联赛,将于8月1日-7日在漯河市举行。

据悉,此次全国男子篮球俱乐部青年联赛是漯河市连续第四次承办该项赛事,共有广东、八一等八支青年军参赛。全国男子篮球俱乐部青年

联赛汇集了全国优秀的篮球苗子,是我国CBA联赛的后备梯队,此项赛事已向国家队输送了大批人才。

另据了解,为了增强比赛的对抗性、观赏性,提高场上队员的积极性,每个队分成甲、乙两组分别参加第一、二节的比赛,必须用全场人盯人紧逼防守或全场区域紧逼防守,下半场可以自由组合队伍,但要求第三节必须采用联防,第四节自由选择防守方式。另外,扣篮和罚球加1分。

河南书画家创作千米长卷

2008个“龙”字迎奥运



本报讯(记者 李颖 唐强)河南一位书画艺术家耗费3年时间,以象形手书写出2008个形象各异的“龙”字,长卷共计1029米,创作出堪称世界上最长的中国书法长卷。昨日上午,这幅名为“龙舞奥运”的书法长卷在郑州黄河风景名胜区内炎黄二帝广场举行了盛大的开卷仪式,百余市民慕名前来参观,一睹长卷风采。

“龙是中华民族的象征,中华儿女历来是以自己是龙的传人而自豪,长卷上的每条‘龙’不仅代表着神话传说中的女娲伏羲,还象征运动员的好去处,但最大的问题是距离市区太远,人少,无论是买日常用品还是通讯都很不方便,记者上网发稿都得开车到附近的镇子才行。不少国奥队队员都表示,实在是太无聊了。”

长葛巨介绍,为迎接奥运,他特意创作此长卷,象征着2008条巨龙飞舞在北京第二十九届奥运会上。

昨天展出的长卷中的首卷,长度大约200余米。“长卷要全部打开有几公里长呢,可以想像创作的过程会有多艰难!”一位市民边看边啧啧赞叹,闻听此言,葛巨禁不住有些动情:“3年来日日夜夜创作的艰辛是常人难以想象的,光画笔就用坏了百十支。”在记者追问下,葛巨透露长卷如果要算经济账,耗资不下20万元。

目前,葛巨考虑将长卷申请吉尼斯世界纪录,他还想把长卷无偿捐赠给北京奥组委。

全国象棋甲级联赛

河南队主场再吃败仗

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)联赛开局时候的“生猛”再也难以挽回,昨天,全国象棋甲级联赛第十轮全面开战,主场作战的河南队虽经顽强抵抗,仍无法逃脱连败的命运,最终以1:3败给前来挑战的大连益春队。

昨天首先出战的小将李少庚执右手不敌大连队的金波,但随后顾成

龙执右手战胜大连队的金松。而后两局棋输的甚为可惜,武俊强一招不慎,本该赢的棋局却被大连队的尚威逼和;曹岩磊前半局尚占大优,但还是被经验丰富的特级大师卜凤波力撑逼和。根据“和棋黑胜”的规则,武俊强和曹岩磊双双告负。

8月1日,河南队将赴黑龙江,客场挑战大庆红岗队。

迎奥运 赛龙舟

四“蛟龙”昨日试航昆丽河

本报讯(记者 陈凯)昨天上午,由郑东新区管理委员会、郑州市体育局主办,郑州市体育总会承办的“宝龙·城市广场杯”欢乐郑东·迎奥运首届龙舟大赛的首批4艘龙舟在郑东新区昆丽河(东西运河)西段下水试航。8月11日,这4艘龙舟将承载着参加首届龙舟大赛的选手们在昆丽河上劈波斩浪。

包括轩辕队、金龙舞狮队、八里庙社区队在内的11支参赛队共计165名参赛队员参加了昨天的龙舟

试航。据悉,本次龙舟比赛的赛程全长为1000米,每只龙舟15人。在赛事开始之前的这段时间内,先期到达的4艘龙舟将作为训练用艇供参赛选手每天下午试航训练,赛事主办方还将安排专门的教练对参赛选手进行指导。据此次赛事负责人介绍,本次龙舟比赛目前已经吸引了近20支业余龙舟队报名,其中还吸引了来自江西和湖南的两支外省龙舟队报名。喜欢龙舟运动的市民朋友目前仍然可以到郑州市体育总会报名参赛。